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(a, b)-stromy

Definice: Obecny vyhleddvaci strom je zakofenény strom s uré¢enym poradim synt
kazdého vrcholu. Vrcholy délime na vnittni a vnéjsi, pricemz plati:

Vnitrni (interni) vrcholy obsahuji libovolny nenulovy pocet kli¢ti. Pokud ve vrcholu
lezi klice 1 < ... < x; , pak ma k + 1 synt, které oznacime sq, ..., sg. Klice slouzi
jako oddélovace hodnot v podstromech, ¢ili plati:

T(sg) <my <T(s1) <y <...<wp_1 <T(sp_1)<ap <T(sp),

kde T'(s;) zna¢i mnozinu vech kli¢ti z daného podstromu. Casto se hodi dodefinovat
Ty = —00 a T = 00, aby nerovnost z; < T'(s;) < x;41 platila i pro krajni syny.

Vnéjsi (externi) wvrcholy neobsahuji zadnd data a nemaji zadné potomky. Jsou to
tedy listy stromu. Na obrazku je znacime jako malé ¢tverecky, v programu je miizeme
reprezentovat nulovymi ukazateli (NULL v jazyku C, nil v Pascalu).

Definice: (a, b)-strom s parametry a > 2 a b > 2a — 1 je obecny vyhledavaci strom,
pro ktery plati:

1. kofen ma 2 az b synt, ostatni vnitini vrcholy maji a az b syni,
2. vSechny vnéjsi vrcholy jsou ve stejné hloubce

Priklady

1. Mate zadéano cislo k£ a na vstup vam prichazi postupné prvky posloupnosti z;.
Vasim tkolem je udrzovat maximum z poslednich & prvka vstupu.

2. Méjme AVL strom pouzity jako slovnik: v kazdém vrcholu sidli kli¢ a néjaka
celo¢iselnd hodnota. Upravte strom, aby umél zjistit nejmensi hodnotu prira-
zenou né&jakému kli¢i z intervalu [a, b].

3. Pokra¢ujme v predchozim cviceni: Také chceme, aby strom umél ve vsSech
vrcholech s kli¢i v zadaném intervalu [a, b] zvysit hodnoty o 6.

Domaci tukoly

Ukoly jsou za plny poéet bodt 14 dntt od zadanf (deadline je po¢atek cviceni), poté
za polovinu bodt. Ukoly mi posilejte na husek+ads@iuuk.mff.cuni.cz.

1. Necht X a'Y jsou dva (a, b)-stromy takové, ze vSechny klice v X jsou mensi nez
vsechny klice v Y. Vymyslete algoritmus, ktery oba stromy v logaritmickém
¢ase slouci do jednoho. [abjoin, 9]

Informace o cviceni viz http://iuuk.mff.cuni.cz/~husek/vyuka/ads1516.html



